

A MUNKA

XXX. évfolyam, 8. szám.

42 ára 24 fillér

Salgótarján, 1942 február 21

Jövönkért.

A tavaszi bolsevistaellenes hadjáratban való részvételünkkel kapcsolatban nemrég mondotta a külföldön is feltűnést keltő beszédében a magyar miniszterelnök, hogy Magyarország számára most elérkeztek a cselekvés korszaka. A német sajtó, amikor hangsúlyozza, hogy a megújult Magyarország az új Európában a szövetségesek körében nagy megbecsülésnek örvend, utal arra, hogy a magyarok mostani sorsdöntő harcukba kedvezőbb feltételek mellett léptek be, mint bármikor. Magyarország ezalkalommal nincsen egyedül. Ugyanakkor rámutathatunk a keleti és a nyugati szomszédain elhangzott két érdekes megnyilatkozásra is. Az egyik a román államvezető németországi útjával kapcsolatban történt a román sajtóban, amely utalt arra, hogy a német lapok szerint Romániának fontos szerepe lesz kelet felé. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozza a román sajtó, hogy államvezetőjüknek volt ereje a román érdeket alárendelni Európa közös érdekének és hogy délkelet kapujában a rájuk ruházandó szerepek teljes mértékben megfelelőnek, egész figyelmüket ennek kell szentelniük és szűkségük van arra, hogy ne legyenek másféllel gondolniok. Egyidőben a pozsonyi német lap megállapítja, hogy Magyarország jogosan büszke katonáinak teljesítményére, de tudja értékelni azt is, hogy az európai harcmező más katonái is védelmezik őt a bolsevizmus ellen. Így két életre — mondja ebben a hatalmas háborúban egy mindent egyesítő és összefogó harc és sorsközösség. Magyarország európaiságának tudatában saját és az általános európai érdekeknek megfelelő erőlködésével fog elszántan résztvenni ezután is a közös európai elhárító küzdelemben.

Valóban így van és a cselekvés ideje annál közelebb kerül hozzánk, minél inkább közeledik a tavasz. A nagy felkészülés, a belső erősítés folyik az egész vonalon, a legmagasabb helytől a legkisebbig. Jövönk érdekében a legnagyobb erőfeszítéseket teszi a nemzet. A jelen feladatai mellett ugyanakor távolabbra is tekint és minden részletre kiterjedő figyelemmel építi a jövőt. Ennek a munkának különböző jelenségeire utalhatunk.

Felfigyelt a nemzet a tuberkulózis elleni küzdelem eseményeire. Az ifjúsági vöröskereszt és a tuberkulózis elleni szövetség évente rendez tuberkulózis elleni hetet, amelynek során minden egyesületben, iskolában ismertetik az eddig elért eredményeket és megjelölik a további feladatokat. A nemzet erejét gyengítő pusztító népbetegség elleni küzdelem 40 éven belül azt eredményezte, hogy a halálozási arányszám egyharmadára csökkent. Ez számszerűen annyit jelent, hogy évente közel 40.000 embert mentenek meg a

Az igazság hanyatlása.

Talán nem tűzött az az állítás, hogy a történelem utolsó szakaszában az emberiség többször hivatkozott az igazságra, mint a régmúlt századokban. Többször és hangosabban. Egyének és közösségek, osztályok és nemzetek ügyüket egyre gyakrabban bízták rá, a kellelénél gyakrabban. Ez a korszak a francia forradalomtól napjainkig harcaiban minduntalan az igazságot hívta, sőt az igazsággal indokolta s mindezt oly szenvedéllyel cselekedte, amely eleve gyanút keltett az igazsághívók tárgyilagosságát illetően. Nem kétséges, hogy az erasmusi bölcsesség nem jellemezte ezt a korszakot. Nem jellemezte küzdelmeit és forradalmait, ezeket a példátlan erőfeszítéseket, amelyekben az igazság és az emberek viszonya lassanként alapvetően megváltozott. A korszak embere az igazsághoz felszabadult, szinte gáttalanul közelített s inkább cinkost, mint bírót keresett benne. Nagy általánosságban elvárta tőle, hogy rendező kezével köznap dolgokat irányítson s hogy — nem a legnemesebb küzdelmekben is — mint segítő vagy bosszúálló szerepeljen. Politikai törekvések, népek és társadalmi rétegek egyaránt azonnali segítséget és nyomban érkező bosszút vártak az igazságtól s úgy hívták, hogy szavukban több volt a cinkosság, mint az áhitat, vagy legalább is a szükségesnél kevesebb volt az áhitat és csak igen elvétve találtak meg a kegyelet és számvetés, amellyel Rákóczi Ferenc szól az Örök Igazságról.

Elmondhatjuk, hogy a korszak, amely a kellelénél gyakrabban kiállt az igazságról, nem mindig értette, miért kiállt. Az indulat, amely hajította, és az őszint, amely igazság hívóvá tette, gyakrabban sértett és számonkérő volt csupán, mint gondolkodó és szemlélő.

A keresés és az ingerült tetemrehívás — ugy hiszem — inkább csak árnyalok felhagyatgatása. Hiszen egyének és politikai törekvések, népek és osztályok ez időben nekhevülten és oly szándékoktól eltelev hívták az örök igazságot, amelyben egyszerűbb, ha kardért megy, vagy puskáért indul az ember.

Azt is mondhatnók, hogy az uralgó igazságfogalom nem volt túlságosan magaslatos. Az egyének és a közösségek igazságról kiáltva gyűjtötték sérelmeiket és élesztették szívükben a kétesértékű bosszút. A népeket az utolsó százötven évben jobbra indulataik vezették és indulataikat gyűjtött sérelmeik irányították. A szellem, hirdették, gyűjtőn érveket a közösség igazsága mellett s ritkábban fordították meg: a szabadon feltárt igazság érveljen a szellem jogaiért. Az osztályok e korban, az egymást követő forradalmak korában, évtizedeken keresztül egymás hibáit kutatták, egymás bűnleit, ellentmondásait és hazug érveit keresték s legjobb szellemeiket arra kényszerítették, hogy érveket keressenek csupán. Csodálatosan nagy és némileg tiszteletreméltó ennek az igazságkeresésnek az iródmála.

Európa könyvtáraiban békén fekszenek egymás mellett a kötetek, amelyek egymással vitáznak, egymás gondolatait, érveit, szemléletét cáfolják a megértés és a meggyőzés minden reménye nélkül. És Európa temetőiben békén megférnek egymással a halottak, akik fegyvert emeltek egymásra a harctereken és a barrikádokon, akik öltek a meggyőzés minden reménye nélkül. Igen, — gondolom, a baj végső oka abban van, hogy az emberek igazságot folytatott roppant erőfeszítéseiket a meggyőzés minden reménye nélkül és a megértés minden szándéka nélkül vitték véghez. A korszak igazságfogalma olyan volt, hogy jogokat érvényesített és jogokat követelt, de nem gyakorolt, vagy csak nagyon kevésbé gyakorolt méltányosságot. El kell ismerni, ez az idő a francia forradalomtól napjainkig a népjogok terén sok mindent elért s hogy az igazság nevében folytatott harc nem volt eredménytelenség, de a szemlélő nem felelheti, hogy a korszak a kivított jogoktól mindig többet várt, mint amit elért. Az osztályok kö-

zötti jogi válaszokat igaz, hogy szétmorzsolta ez az idő, de a gazdaságiakon kívül még mindig szinte változatlanul megmaradtak azok a magatartásbeli, gondolati válaszok, ezek az áthatolhatatlanabb és gögősebb választók, amelyeket a kor igazságszemeje nem volt képes ledönteni.

Mindezt el kellett mondani a korról, mindezt tudni kell arról az igazságszövargó időről, hogy valahogyan külsőhassunk belőle. Ismernünk kell, mit vitt véghez s hogy roppant erőfeszítése mennyit ér. Ez az idő tanulságot rejt magában, egyre tisztuló és élesedő tanulságot, amely inkább azt látta, hogy mire nem volt képes az igazságról való harc, mint azt, hogy mire képes. Inkább arra figyelmeztet, ami elmarad, hiszen sorsunkat inkább azzal atakítja, ami hiányt hagyott, mint amit létrehozott a kor. Így a kép, amely arról a harcról az ember elé áll, olyasforma, mint egy elrontott fényképezőgép, amelyen az üres, áttetsző fóltok tűnnek fel legelőször. Az elnagyoltság, az üresség, a hiány emelkedik ki ma a képből, amely lehet, hogy éppen ebben a negatív állapotban mutatja a korszak valódi arcát.

(—any.)

Kormányzónk helyettese

A felső és képviselőház egyhangú lelkesedéssel február 19-én választotta meg vitéz Horthy Istvánt, kormányzónk 38 éves fiát az ország kormányzóhelyettesévé.

Az egyhangú választás után kormányzónk jelentésében, történelmi és jelentőségeltjes egyszerűséggel tette le vitéz Horthy István az esküt.

A rádió helyszíni beszámolót adott a méltóságeltjes közjogi aktus lefolyásáról, a napi sajtó részletesen beszámolt a szép parlamenti épületben lefolyt eseményről, melyek nagy jelentőségűt tanúsítanak.

Kormányzónk magas eseménye iránt az egész nemzet lelkesedéssel bizonyította be az elkötelezettségét ezen a nagyjelentőségű történelmi napon. A 22 esztendőös bölcs és erőtlenes kormányzónk a gyémántcsiszolt érettségű meg akkor, amikor az atya e napon megosztotta kormányzó felelősségeltjes és magaslatos jogkörét István hátra.

Isten áldása legyen a nemzet érdekében végzett munkájukon!

Horthy István a katonarepülő.

1926-ban a Kormányzó Ur megengedte, hogy István fia a repülőknél szolgálja le önkéntesi évét. Sőt előmozdította és meg is kívánta, hogy fia a legkorszerűbb fegyvernem nehéz mesterségét sajátítsa el s ezzel is tegyen bizonyosságot a férliertényekről: bátorságról, elszántságról és önzetlenségéről. Nagy jelentősége volt ennek az elhatározásnak akkor, amikor tulajdonképpen még nem is volt magyar légió s pilótáink csak rejtett alakulatokban működtek.

A repülést abban az időben Szombathelyen kezdték tanulni az önkéntesek

és Szegeden ismerkedtek meg a magasabb repülés tudományával. Horthy István is elvégezte ezt a két repülőiskolát. Kormányzó Urunk tudatában volt annak, hogy milyen jövő vár az új fegyvernemre s ezért küldte fiát repülőnek. Elhatározásának emberi nagyságot leginkább mutatja, hogy kevéssel előbb másik fia, Miklós súlyos sportbalesetnek volt szenvedő hőse. Az államférfi uri gesztusa és a hadvezér előrelátása tehát legyőzte az apa aggodását s így mondta Horthy István hajlamainak és tehetségének engedélye, valóban megkezdte azt a „veszélyes

pusztulástól. Azzal a jelszóval, hogy ahány férfit megmentünk a betegségtől, annyival erősítjük hadseregünket és ahány asszonyt, annyival fokozzuk nemzetünk erejét, kijelölték a teendőket, amelyeknek eredményeként remélhetjük, hogy a jövőben még kevesebb áldozatot szedhet ez a népbetegség.

A győzelem érdekében az áldozatokat is vállaljuk és ha kell, szűkebbre húzzuk a nadrágcsíkjait. A kenyérfejadag 5 dekás csökkentését ebben a tudatban vette tudomásul a magyar társadalom. A jövővi termés érdekében, amelyet a várható tavaszi árvizek is befolyásolhatnak, a honvédelemről szóló törvény alapján adtak ki rendeletet, amely biztosítja a munkálatok zavartalan elvégzését. A legkisebb dolgokra is kiterjedő gondosság egybevetést biztosítja a keresztes kereskedők üzlethelyiséghez juttatását, az olajosmagvak termelésének jelentős fokozását. A szappanhiány leküzdésére a magánháztartások zsiradék és fagygyuhulladékát országsszerte összegyűjtik és úgy vidéken, mint a fővárosban szappant főznek belőle. Eddig veszendőbe ment zsiradék-hulladékokat összegyűjtő háztartások természetesen arányosan részvesznek

az ebből főzött szappanból. A vidéki kijelölt szappanfőző asszonyok már meg is kezdték a munkát, amelyet mindenestre enyhítenek a szappanhiányon. Egyébként ezen a téren az olajosmagvak fokozott termelése is segíteni fog. A mai élet biztosítására tett intézkedések mellett a távolabbi jövőbe is tekint a kormány. Egyebek között legutóbb elkészült a kereskedelmi minisztériumban a kereskedelem fejlesztéséről szóló törvényjavaslat tervezete is. Ezt azonban terv szerint csak 1945-ben léptetnék életbe.

élet", amely korunk legfontosabb történelmi formáló tényezője.

Kitűnő repülő és kitűnő katona volt. Volt fejbevaló és bajtársai kivétel nélkül nagyszerű, kemény embernek ismerik, aki mindenkor százszázalékosan megálta helyét, sőt néhanapján repülés közben olyan kísérleteket is végzett, amelyek még nem állottak arányban akkori repülő-tudásával. Parancsnoka örömmel látta ugyan növendéke bátorságát, de erőlye-
n meg is nyírálta túlbuzgóságát. Amikor a kiképzés befejeződött és Horthy István már kész pilóta volt, a Főméltságu Asszony külön is megköszönte parancsnokának ezt a szigorúságot.

Horthy István azóta is évenként bevonult fegyvergyakorlatra és temperamentumának, bátorságának, hidegvérének megfelelően vadászrepülő lett. Egyébként önkéntesi éve alatt példátlan szorgalommal folytatta műegyetemi tanulmányait és hiánytalanul letette vizsgáit.

A mátyásföldi műrepülés.

Nagy érdeklődést keltett annak idején a "mátyásföldi repülőnap", amelyen többek között a gorizai olasz repülőzsed pilótái is részt vettek 9 géppel és pyaktörő mutatóanyagokkal ejtettek amu-
lath a lelkes közönséget. Légierőnk még ekkor is rejtett alakulat volt s csak fokozatosan kezdett fejlődni. Magyar részről Horthy István is szerepelt a műsoron, műrepülő mutatóanyagokkal. Komoly erd-
próba volt ez a kiváló olaszok mellett, nem szóva arról, hogy repülésügyünk jóformán csak ebben az időben kezdett a nyilvánosság előtt szerepelni.

A repülőnapok katonai vezetője felzárllás előtt megszabta a magasságot, amelyben Horthy Istvánnak az egyes mozdulatokat és mutatóanyagokat el kellett végeznie. 6-800 méteres magasság szokásos az efféle produkciónál, mert kisebb magasság veszélyes lehet.

Horthy István felzárllt s elvégezte a műrepülés minden technikai feladatát, mégpedig alig 50 méteres magasságban. Kitért belőle az igazi repülő-tempera-
mentumú Szinte gépszerű pontossággal végzett minden mozdulatot, de olyan vak-
merőn, hogy a szakértőknek égnek állt a hajuk a közönség tombolva ünnepelte a kiváló magyar pilótát, aki nehéz kör-
ülmények között szerzett dicsőséget a magyar repülésnek, de legteljesebben a külföldi repülő udvözöltek. Ilyesmit ők is ritkán láttak azelőtt.

... Mintha valaki csónakkal kelne át az Óceánon ...

Horthy István egy szép napon elő-
állt tervével, hogy kis sportgépen Bombaybe és vissza repül. A sok ezer kilo-
méteres repülőút Indiáig még kényelmes utasgép-
pen nem csakélyes, kellő műsze-
rékkel fel nem szerelt kis sportgépen
pedig már az első pillanatban vakmerő-
világra szóló pilótadicsőséget szerzett a

négnek látszott. Az utiterv szerint naponta
átlag 200 kilométeres utat kellett meg-
tennie, leginkább teljesen lakatlan sivatagi
területek fölött. A kis sportgépek
egészen apró méretű — díó nagyságu —
gömbkompassa volt, ami meglehetősen
gyenge műszer. Egy 10 fokos eltérés a
megteendő út és az átrepült területek
hatalmas méretei mellett már 100-150
km-es különbséget jelenthet. Életet, vagy
halált a pilóta számára ... Itt igazán csak
a repülő ösztöne és a szerencséje irányít-
hatja a gépet.

De más nehézségek is tornyosultak
a vakmerő terv utábjá. Nem volt a gép-
nek rádió-berendezése sem, hiányoztak
mindazok a bonyolult műszerek, amelyek
a kommersziális repülést manapság már
a vasúti utazással tessék csaknem egyenlő
mértékben biztonságossá. Mindehhez járul
még az a veszedelmes is, hogy a pilóta
elfárad. A gépkocsivezetést sem bírják
sokan megszakítás nélkül 3-4 óránál
hosszabb ideig, holott az autóvezetését vál-
tozatos, érdekesebb, mint a repülés, a ma-
dártávlatból látott egyhangú és végtelen
sivatagok felett. Már pedig Horthy István-
nak naponta 10 óra hosszat és még tovább
kellett egyfolytában a levegőben lennie,
10 teljes óra hosszat, állandó éber figye-
lemmel a kormányánál ülnie. Egy percnyi
kimerültség, aléltás, vagy motorhiba
végzetes balesetet okozhatott volna, his-
zen még szerencsés kényszerleszállás
esetén is csaknem lehetetlen megtalálni
a sivatagban egy kis sport gépet és
utasát ...

A Kormányzó Úr megkérdezte a
légierők akkori parancsnokának vélemé-
nyét, hogy mit tart az utazásról, annak
lehetőségeiről és mit tanácsol. A tapasztalt,
magasrangú repülőist azt válaszolta,
hogy a tervezett indiai ut óriási teljesít-
ményt követel embertől és géptől egyaránt.
Minden repülő és minden magyar
ember büszke lehet rá, ha magyar ember
és pedig maga a Kormányzó Úr fia erre
a teljesítményre vállalkozik, de a maga
részéről olyan veszedelmesnek tartja a
vállalkozást, mintha valaki kis csónakon
akarna átkelni az Óceánon. Megemlítette
a navigációs eszközök hiányát, a pilóta
idegrendszerét végsőig igénybe vevő
fáradtságot, a repülési korlátozások követ-
keztében fennálló sokféle bonyodalmas
és azt ajánlotta, hogy inkább más, na-
gyobb gépen induljon a légi utnak
Horthy István.

A kormányzó Úr egyidejűre gondos-
kodott, aztán megmondta döntését: „Ha
Pista repülni akar, csak azt mondhatom:
„Isten veled fia! én is ilyen voltam” ...
És Horthy István elindult a nagy
utra! A Főméltságu Asszony előtt el-
tökélték az utazás veszélyes körülmé-
nyeit. Ő úgy tudta, hogy Pista fia a Hol-
land-Keletindiai repülőjárat utasgép-
pen hagyta el a budapesti repülőtérét ...
Horthy István a kis Aradó-sportgéppel

magyar névnek. És a gyenge kis gömb-
kompass ellenére mindenüvé pontosan
és kellő időben érkezett. Az ut utolsó
szakaszát Istambultól Budapestig is per-
nyi pontossággal tette meg.

Ez csak egyike volt Horthy István
repülőélményeinek. Voltak mások is, ame-
lyek nem kerültek nyilvánosságra. — A
magyar repülők nagyra értékelik Horthy
István nagy tudását, pompás repülőkvali-
tásait s szeretik és tisztelik benne a jó
repülőbajtársat és a reátermelt vezetőt

**Hírek és különféle
Tavaszi fuvalat.**

... Ahogy hetőn reggel a bányá-
telepi utcára léptem, ahol lakom, ize volt
a levegőnek, nem is illata. Csak néha,
nagyon kora tavasszal érzi az ember ezt
az izzó városi levegőt, olyankor, amikor
odakünn a faiakon és köveken tul,
az alvó Karancson, erdőben és mező-
kőn anyyi és oly sűrű a föld zamata,
hogy még nekünk is jut belőle, — a vá-
rosi levegő füst — és koromszűrőjén is
ujjongva hatol át. Igen, ez már tavaszi
szél volt ezen a reggelen, csak a tavaszi
szél hoz ilyen zamatos illatokat, illatos za-
matokat, amelyekről nem tudja az ember:
igya-e mint a hűvös forrásvíz, vagy egye,
mint a frissen sült kenyeret. Eszembe ju-
tott: meg kell jegyznem, ezt a február
16-át arra az időre, amikor majd azon tör-
m a fejemet: mikor is kezdődött az
idén a tavasz. Ezen a napon kezdődött
enyhe fuvalattal reggel és meleg, jég-és
hóolvasztó napugsárral délelőtt, egészen
alkonyatig. A jökevény vihancoló szél-
lel kezdődött, amely ezt a távoli földza-
matot a városba sodorta, a levegőnek ez-
zel az áttetsző és hűvös ízével kezdődött,
amelyet csak olyankor érez az ember,
ha valahol messze más ébred az, ami ed-
dig aludt: az édes természet. És azzal a
kellemes, enyhe bágyadsággal kezdődött,
amelynek bilincseit mennyivel sziveseb-
ben bordingja az ember, mint a téli napok
kedvelten, ónos, nyomasztó fáradtságát ...

Ha az ember ilyenkor behunyja szem-
telt és nagyon erősen figyelme, nem is a
fülével, inkább a vágakozásával, talán
meghallaná, messziről a tavasz közelgő
lépéseit. Hiszen az, hogy valami közele-
dik, valami szép és jó és békességesen
enyhe, ott van ebben a fűszeres fuval-
latban, ebben a zamatos levegőben, amely
olyan, mintha egyetlen éjszaka feloldódott
volna a sűrű, sötét és iztelen tél; mintha
a szél el akarná fújni felőlünk és belő-
lünk a tél anyni lerakódott füstjét, kö-
dét és koromrétegét, amely súlyossá, sű-
rűvé és homályossá sötétíti a lelkünket.
Ebben a kora, nagyon nagyon kora ta-
vaszi szélben, amikor kinyitjuk szobánk
ablakát, a lelkünk ablakszárnyait is ki-
tárjuk ... megállunk a nyitott ablaknál,
lehunyjuk szemünket, szomjasan szimatol-
juk a levegő zamatait és már mosolyogni
is tudunk. Kicsit még halványan, kicsit
még bátortalanul, de már mosolygunk ...
— y — n.

Esküvő. Szokatlanul fényes esküvő
színhelye volt a Ferences templom folyó
hó 16-án, hétfőn este 6 órakor. Lapsánszky
Margit lapunk felelős szerkesztőjének
fiatal bájos leánya és dr. Felszeghy Mik-
lós városi orvos esküdtek örök hűséget
egymásnak koszorus lányok, vőfélyek,
nészép és a templom hajóját teljesen be-

Keresünk
Iszem részére nagyobb száraz helyiséget
hozzátartozó irodahelyiségekkel. (Ésoteg
könnyen átalakítható.) Irásbéli ajánlatok,
pontos méretek, évi bérmegféléssel
„Ü Z E M” JELIGÉRE
Dr. L. A. N G hirdetőbe
BUDAPEST, Ferenc-kt. 39. címre
küldendő.

töltő jóbarátok és tisztelők jelenlétében.
Az esketési szertartást a menyasszony
keresztapja, Horváth László karancsészi
plébános, a iosonci egyházközetet esepere
végezte a egyben szép egyházi nászédet
is intézett az ifju párhoz. Násznapok
voltak; dr. Vilmos Gyula Bács-Bodrog
vármegye tisztii főorvosa és Csányó Mik-
lós iosonci áll. polgári iskolai igazgató.

Halálozás. Moyzes Béla né. szűl.
Fritz Anna 51 éves korában, házassá-
gának 18. évében, február hó 12-én Esz-
tergomban meghalt. Temetése február hó
14-én délután 1/25 órakor volt az eszter-
gom-szentgyörgymezei temető kápolnája-
ból. Leiküdvéert az engesztelő szent-
miseidőzot február hó 14-én délelőtt 1/10
órákor a bazilikai Bakács-kápolnában volt
nagy részvét mellet.

Helyreigazítás a múlt számlán
f. hó 25-én hirdett katonai és nemzet-
védelmi előadás közbejött akadályok miatt
akkor nem lett megtartva. Mint értesü-
lünk az előadást f. hó 27-én pénteken
fogja a honvéd állományparancsnokság meg-
tartani.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok,
kik esketési szertartást a menyasszony
halálával ért nagy fájdalomukat részvét-
tükkel enyhítették, ezuton monduk bá-
lás köszönetet.
ö. v. Nagy Antalné
és gyermekei.

Katolikus híveink figyelmébe.
A főplébániai templomban nagybőjtű mien-
den vasárnapján d. u. 3 órakor szentéges
litániával egybekötve nagybőjtű konferen-
ciás szent beszéddel tartunk. Vendég-
szónokok is szerepelnek.

Halálos baleset. F. hó 16-án luj-
nalra virradó éjszaka, a főtéri állomáson
az árut váró Uhrincsko Nándor 26 éves
gyümölcskereskedő a szembefővő két
vonat közül az egyik mozdony elűtette.
A súlyos koponya és combcsont törés köv-
etkeztében még ugyanazon nap a bányakör-
házban meghalt a kedves és jómodoru,
katonaviselt fiatalember, aki hadiözvegy
édesanyja gyümölcsárú üzletét vezette,
általános kedveltségnek örvendő. A sze-
rencsétlen fiatalember születésnapján áll
meg. Temetése 18-án d. u. 5. fel 5 órakor
volt igen nagy részvét mellet.

Egy panasz. Három ízben volt alkalmam
sokad magammal felhaborodni azon minősíthetetlen viselkedésen, amit
egy-egy hangverseny és bál alkalmával
paszaittam, hogy az esetenként felgöngyölt
pincérek saját zsebbükre dolgoznak (is a
lehető legrosszabb kiszolgálás mellett, az
étlap árainak kijátszásával két-három pen-
gővel többet kérnek az elfogyasztott éte-
lekért és italokért! Ez lerontja az illető
helyiség iránti bizalmát és fogyasztási
kedvet is! Ez ellen szigoruan el kell járni,
hogy máskor ne ismétődjének meg! Az
illető helyiség tulajdonosa vagy vezetője
ott kell, hogy legyen a kiszolgálók mel-
lett és okvetlen kell, hogy több ízben is
személyesen meggyőződjön arról, ami ott
történik. Több erélyt és figyelmet kérünk
ezentul az ilyen alkalmakkor!

**Farsangi kabaré-est
az acélgárban.**

Kiváló sikerrel zajlott le az idén is
az Acélgári Olvasóegylet farsangi tarka-
estje, amelyen az acélgár társadalmá a
komoly időknék megfelelően egyszerű
keretek közt, de annál jobb hangulatban
bucsuozott a farsangotól.

A kiváló acélgári műkedvelő gár-
dának és a Szürke Fiúk zenekarának
közreműködésével adott másfélórás tarka
műsor jobbnál-jobb számai mellő beve-
zető voltak annak a hangulatnak, amely
az egész táncesten végig uralkodott.

A műsorról szóva mindenekelőtt
azt kell megállapítanunk, hogy a teljes
másfélórát kitöltő műsor megszakítás
nélküli lepergése a tökéletes műsoroeset
megrendezésének mintaképe volt. A ze-
nezámok, az egyfelvételűs vigjátékok
és a magánzámok szereplőiről külön-
külön névszerint megemlékezni nehéz
feladat lenne, mert a maga szerepében
mindégnyik a lehető legjobb nyujtotta.
Mégis meg kell említenünk, hogy a már
ismert sok nagyszerű tehetség mellett
örömmel üdvözölhetünk új ígéretek is.
Bálint Pál tangóharmonika számai hatá-
lyos közönség-sikert arattak. Fűzes Sán-
dor színpadi alakítása is kellemes megle-
petés volt. A „Bunda” c. egyfelvonásos
lényeg fiatalembere és a „Házasságzédel-
g” vidéki fiocura a jövő egyik legjobb

műkedvelőjét sejtetik benne. Nagyon tet-
szett a kis Szabó Elly közvetlen játéka
és szavalata is.

A vidám helyszini közvetítés kere-
tébe állított műsor többi szereplő Dóra
Juliska, Krechnyák Vali, Lorkó Olga, Po-
jedák Nelly, Somoskői Istvánné, Szamec
Ica, Turek Berta, továbbá Csetneki Sán-
dor, Jancsár Sándor (kinek kitűnő házasa-
szegzedelgőjét külön ki kell emelnünk),
Lukács Béla, Molnár Gyula, a mindig el-
sőrangú Papp Ervin, Percze Andor, So-
moskői István, mint bemondó, Szoo László,
Szilfika Károly, a sok derűtést get kel-
tő Viroztták Lajos, valamint a Szürke
Fiúk kitűnő zenekara voltak.

Külön ki kell emelnünk, hogy a másfél-
órás műsor keretében 2-3 díszletcseré is
volt, melynek gyors és tökéletes lebonyo-
lítása a színlalak mögött ismeretlenül buz-
gólkodó Petik István és Kanyó István
szakavatottságát dicséri.

A nagyszerű rendezést, az egyfel-
vonásosok és függöny előtti jelenetek vál-
tozatos összeállítását, a darabok briliáns
betanítását és az előadás filiszterien vál-
tozatos és tökéletes lepergését az est
közismert és nagyszerű rendezőjének Ver-
tich Józsefnek köszönhetjük. Az előadást
követő táncmulatság a legjobb hangulat-
ban reggel 3 órakor ért véget. (27n)

ÉRTESETÉS!
Van szorososóm a mélyen tisztelt megrendelő-
met és vevőközönségemet tisztelttel értesíteni,
hogy szünetelő
KÖNYVKÖTÉSZETEMET
a mai kornak megfelelő átalakítással újból
megnyitottam, hol az összes szakmabeli munkákat, azonkívül
városi, közigazgatási, iskolai, stb. munkákat
gyorsan és jutányos árban vállalom.
A mélyen tisztelt megrendelőimnek szives támo-
gatását kérvo, maradtam tisztelttel: **VÖGH**
KÁLMÁN könyvnyomda, könyvkötészete.

A belső front a külső frontért

valóban meleg szívvel és áldozatos lélekkel fogott össze. Salgótarján egész társadalmi példát mutatót emelkedett hazafias érzületéről!

A Vöröskereszt és Zöldkereszt egészségvédő egyesületek céljaira rendezett f. hó 7-én, 8-án, és 15-én megtartott „Tarka est” előadásainak jövedelmét a nagylelkű felülvizetése, tüszetlet és pártfogói jegyek árából bolyolt összeget, a rendezéssel járó kiadások levonása után — megmaradt tiszta hasznát 3000 pengő 14 fillért Salgótarján osztatlan társadalmi nevében átnyújtottuk felerészben a helybeli Vöröskereszt egyesület, felerészben a helybeli Zöldkereszt egészségvédő egyesület vezetőjének.

Ismételtén reá mutatunk, hogy ezt a szép eredményt csak a megértő lelkes együttműködés és a vállalatok segítségére hozhatta létre.

Köszönetet mondunk első helyen Karattur Antal acélgári igazgató urnak nagylelkű támogatásáért, a „Szürke Fiúk” pompás zenekarnak áténgedésétért, a rendezés és diszlevezés körül sokféle munkának engedélyezéséért.

Korompay Lajos bányaiügyi főtanácsos urat ingyen szénadományáért és szinpadai diszlevezéért, Farkas Árpád tanácsos és vitéz Jónás Ödön üzemfőnök urakat megértő segítségükért illeti hálás köszönet.

Lizsnyánszky Antal üzemi titkár ur lelkiismeretes állandó munkáját meleg szívvel köszönjük.

Utóljára, de nem utolsó sorban köszönjük Milassy Mária Mansz főtitkár úrnőnek szeretettel végzett hűség, lelkes fáradozását.

A jó Isten áldását kérjük mindenkire, ki e szép anyagi eredmény elérésében közreműködött.

A Munka mult számából anyaggyűjtés következtében kiszorult adományok névsorát hálás köszönettel alább nyugtazzuk. Egyben a Tek. szerkesztőségnek a közlésért is szives köszönetet mondunk.

Karattur Antal 30 P.

Dr. Soldos Béla (Rimaszombat), Molnár András Mizerfa 20—20 P.

Vitéz Jónás Ödön, Villányi Miklós, (Kisterenyé) özv. Milassy Béláné, Niederland Gyuláné (Nagyamnyok) 15—15 P.

Dr. Bartole János (Bocslárpálytő) 12P.

Révhegyi alezredes, dr. Róth Flóris, Ferenc István, Tilger Ferencné (Losonc), Dr. Baross József (Bgyarmat), Hős Nagy Lajosné (Kisterenyé), Bubicna Mihály (Rozsnó), Eckert Robert, Lizsnyánszky Antal, Császár Pál, Dombi Andor, özv. Kiss Gyuláné, Mocsári Ödön (Budapest) 10—10 P.

Gerber Alfréd 7 P.

Pathó András hdgy., Szloboda Gyula Csaszlavá Ignácné, Tarjani István, Tarjani Istváné, Müller Józsefné, Horváth János alezredes, Deteky Ágoston, Szilágyi Dezsóné dr. Brunovszky Lóránd 6 6P.

Balás Béla, Seifert Lajos, Molnár

János, P. Tamás Fidé, P. Réz Marián, dr. Dörflinger János, Róder Alfréd, dr. Csengődy Lajosné, N.N. Szathmáry Ferenc Márkus Lajos, Körmeny Tibor, Glauber N. Páfrk József, Klubez Pál, Mihálka Lajos, Papp László, Kamarás Pál, Moticzka Nándori Halin Béla 5—5 P.

Schlattner Zoltán, Koppány Istvánné, Czirbesz István, Baranyay Miklós, Dani István, 4—4 P.

3—3 P-t fizettek felül: Knapok Márton, Pántyik Árpádné, Wahner Aladárné, Hegyi Kálmánné, özv. Martiny Antalné, Bauer Gézáné, Laczy Antalné, Deman Gustávné, Kupcsok Adél, Gerencsér Ágoston, Szilfka Ferencné, Berczelly Dániel, Tóth Béla, Csorda Kálmánné, Tóth Béla, Mokri János, Könyű Károlyné, Maroszeiki Zoltánné, Hlinka Jánosné, v. Pataki Jánosné, Krajcsi Jánosné, Viroztták Lajosné, Pántos Emilné, Fessel Istvánné, Kotocs István, Szokács József, Gracza Emilné, Nickel Gyuláné, Fekete József, Galicza István, Kovács Lajos Miklós Antal, Csonka Ignácné, Basthy Zoltán, Fridrich István, Grusz Lajos, Kaposvári Márton, dr. Várszegi János, Berzatty József, dr. Vajna István, Barabás Imre, Petre Józsefné, dr. Okos Ernő, Lotz szds, Gál hdgy, Tamás fhdgy, N. N. fhdgy, Ginál Ödön zls, dr. Pasztor István zls, Kamarás Oszkár zls, Bözörmenyi András hdgy, Gálos Imre zls, Freytag Ferenc zls, Bóta Zoltán zls, Szabó Imre zls, b. Máthé Tibor zls, dr. Kocsisovszky László zls, v. Arady Erich hdgy, Moyzse Béla zls, dr. Heinisch Pál zls, Magyarosy László fhdgy, dr. Nagy Attila fhdgy, Takács Béla zls, v. Laboda János alezredes, Mártonné sz. Behine Ilonka, Szitár Dániel, dr. Holcsék Béla, Jakabi Pál, Zamecnik Mária, Csatlós Dezsóné, Szilberleitner Klemi, dr. Tóth Józsefné, Kraft Aladár, Ilus.

Horváth Zoltán, dr. Peczika János, Bodó Lajosné, Morics Ernő 250—250 P

Reguly Árpád, Rajnai János, Schoba József, Schiffer János, dr. Csengődy Lajos, Praznovszky Sándor, Nagymarosi Lajos, Kovács Gyula, N.N. 2—2 P.

Barta János, Szentpétery Istvánné, N.N. N.N. Stark Ferencné, Treffimann Árpádné, Gyórfly Dezső, N.N. 1—1 P.

A „Tarka Est” margójára. Végtelen örömmel és lelkesedéssel hallgattuk végig mind, kik ott voltak a Zöld- és Vöröskereszt-Est tarka műsorát, s azon a véleményen voltunk, hogy Salgótarjánban ilyen kellemes és szórakoztató és mindemellett hívós műsort még nem láttunk sohasem! A hivatalos beszámolókn kívül százak nevében kell, hogy megemlékezzem erről, mert a legnagyobb ajándék manapság olyasmint nyujtani a Nagyközönségnek, amely felüldít és szíveszálékbac el is szórakoztat. Ez a műsor pedig ezt tette. Tanulhat minden salgótarjáni rendező, hogyan kell ötletesen és jól megrendezni valamit! És tanulhat

minden egyesület, hogyan lehet helybéli műkedvelő erővel is tökéleteset és minden kritikát kiálló eset megrendezni! Példa a sohasem látott produkcióra, hogy meg is kellett ismételn a műsort (ez is ritka eset), s ez alkalommal is telt ház tapsolta végig a kitűnő számokat! Reméljük más alkalommal is kapunk majd ilyen pompás megrendezésben és ilyen nagyszerű szereplőkkel, ilyen remek Tarka Estet. Hős katonáinknak és hozzátartozóknak felszólalására célszerű is volna az ilyen Tarka Esteknek bizonyos időközben való megrendezése. (V.)

Szociális fejlődés. A háboruban álló ország minden politikai, gazdasági és társadalmi erejét természetszerűleg a honvédelem, a hadseregfejlesztés céljaira kell fordítani, a kormányzat mégis módját tudta eíteni annak, hogy ne legyen megállás a belső fejlődés, a szociális építés terén sem. Igen jellemző és megnyugtató a magyar életérő rugalmassága és szilárd-sága tekintetében az, hogy például a közlekedés és a belügyminisztérium keretében működő Országos Nép- és Család- védelmi Alap közel ötezer családi házat épített fel, a földmívelésügyi minisztérium a gazdasági szakoktatás fejlesztésére egész sereg iskolát, internátust tud építtetni és hogy ép e napokban jelent meg a rendelet, amely a mezőgazdasági társadalombiztosítás balesetbiztosítási szolgáltatásait felemelte.

Eladó Balatonszemesen egy villatelek és egy koncert cimbalom. Cim a kiadóhivatalban.

Balesetbiztosítás. A Hivatalos Lap szombati számában jelent meg a rendelet, amely 50 százalékkal felemeli az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet balesetbiztosítási szolgáltatásait. A baleseti táppénz napi 1 pengő 80 fillérre emelkedik, a százaszázalékos baleseti járadék pedig ezután havi 36 pengő lesz. A baleset miatt meghalt munkavállalók felesége 1200 pengő segélyben részesül s ugyanilyen arányban emelkedik az ehhez csatlakozó és a gyermekek száma szerint igazodó pótlék is. Az első két gyermek után 150—150 pengő, a további gyermekek után pedig a jövőben egyenként 300 pengő jár. A szolgáltatások e tekintélyes emelése természetesen maga után vonja a balesetbiztosítás díjainak rendezését. A rendelet 1942 január 1-től kezdődőleg a gazdasági cseledek balesetbiztosítási díját az eddigi 2 pengőről 3 pengőre emeli fel.

Megérzi az időt. Az emberek általában valami különös adománynak tudják be, hogy egyes testrészeik fájdalom-ból jóelőre megősojlik az időváltozást. Sokan még kérkednek is ezzel az „istenadománnyal”! Pedig ez az időjöslési tudomány betegség, a mozgásszervek reumatikus megbetegedése, ischiász, csusz, köszvény. Nem szabad könnyelműen, sőt boldogan fogadni ezt a tulajdonságot, hanem siessen gyorsan „időjöslési tudományával” orvoshoz s igyekezzék meggyógyulni. A reumatológia ma ezekből a jelekből állapítja meg tökéletesen és biztosan a reuma fellépését. A magyar tudomány érdeme, hogy e betegség elleni küzdelemben vezet, amin nem is lehet csodálkozni, hiszen Budapest a világ legnagyobb gyógyfürdővárosa, a világ legnagyobb reuma mozgásszervi betegség elleni gyógyhelye, tökéletes orvosi felkészültség segítségével meggyógyulhat betegségből. Nemzeti érdek, hogy egyrészt a magyar beteg meggyógyuljon, másrészt gyógyulását magyar jürdön keresse és találja meg. Olcsó téli árak az összes gyógyfürdőnkben. Tanácsért forduljon Budapesti Központi Gyógy- és Üdülőhelyi Bizottsághoz, Budapest, V., Vigadó-tér 3.

Műselyem és hernyóselyem összes minőségben Kérje minden árlatban Vigyázzon a márkára:

NOR-COC

Ne káromkodj!

Egy idő óta falragaszok figyelmeztetnek minden embert, hogy „Ne káromkodj”

A káromkodás bűn! A legagyobb bűn! Isten és az ő Édesanyjának Mária-nak, vagy Isten szentjeinek a megbántása Magyar bűn ez s még idegen nemzetek is fölünk tanulják el a káromkodást!

Rossz szokás, melyről egy kis öuralommal le lehet szokni. Hála Istennek, hogy kezdik végre komolyan venni a káromkodás bűnét, mivel azt a mind sürűbben olvasni a napilapokban, hogy hol ezt, hol azt csukták el, vagy büntették pénzbírságra durva és lelketlen káromkodásért.

Bár nálunk is elterjedt e súlyos bűnnek a minden vonalon való kirtása, s megszabadulnánk ez átkos rossz magyar szokástól. (V.)

Eladó 2 drb. rézagy majdnem új sodronnyal, 2 drb. réz éjjelzsekrény márványlappal, 2 hálószoza szekrény, 1 drb. márványlapos tükrös mosdó, 6 drb. afrik matrac, 1 kihuzható ebédőasztal és 1 drb. használt íróasztal. Cim a kiadóhivatalban tudható meg.

Befejezettek tekinthető az új árszabályozás. A Magyar Gazdaságkutató Intezet legújabb gazdasági helyzetjelentése szerint az ipari termelés — ha az egész ipart tekintjük — a nyersanyagellátás fokozódó nehézségei ellenére az utolsó hónapokban sem alakult kedvezőtlenül. Számos iparág termelésének a nyersanyaghiány miatt beállott többé-kevésbé erős hanyatlását bizonyos fokig ellensúlyozta néhány más iparág termelésének fokozódása. A munkás-foglalkoztatottság még sokkal kedvezőbben alakult, mint az ipari termelés. A mezőgazdasági harmonikus árendszernek júliujában, a gyári áraknak augusztusban, a kereskedelmi és a kézműipari áraknak októberben történt új szabályozásával az új árendszern szerves kiépítése lényegileg befejeződött, illetve már csak egy jelentősebb javításra szorul: az ipari munkabérek és a fizetésnek decembervégi rendezésével kapcsolatban. Ennek végrehajtása után az új árszabályozás — technikai jellegű javításokat leszámítva — befejezettnek tekinthető.

„ENIGMA”

Meghalgattam rádióban. Fenséges szép zenei alkotás. Csodálatos eredeti dal-lamok, elragadó zenei motívumok váltakoznak benne. Fenkölt, tiszta, nemes alkotás. Klasszikus-mestermű. Fiatalember alkotta. Török, tehetség. A magyar zenei világ már nem először figyelt fel munkásságára.

Neki is vannak azonban irigyei. Ez utóbbi művével a Kisfaludy Társaság „Gregus” díját nyerte el. Hatalmas visszhangot kellett e díjnak odaitéle. Miért épen Visky János kapta? Miért nem Kodály, vagy Bartók Béla, vagy legnagyobb zenei zsenink Dohányi? Ők is alkotók az utolsó években sok nagy és szép, komoly elismerésre méltó zenei művet! Igen! Ez igaz! Ne felejtjük el azonban, hogy ők már sok elismerést és babért kaptak fáradhatatlan munkásságukért, ... még Visky Jánosnak szüksége van a további ambíció ébrentartására. Ez a díj önbizalmat és kedvet ad majd neki — még hatalmasabb és elmélyültebb, és még több mondásával tele zene alkotására. És miért ne jussanak hozzá egyszer a fiatalok is egyszer a babérokhoz? Külö-

nösen az ilyen tehetséges fiatalok! Aki velem együtt hallgatta a rádióban az Ő díjat nyert művét, az egészen bizonyos, hogy egy véleményen lesz velem.

Helyet kell adni az ifjúságnak is! Tőlük várjuk a jövőnd csodás szép alkotásait!

A Kisfaludy Társaság talán csak ott hibázott a díj odaitelésénél, hogy többek között azt mondta, — az utóbbi években igen silány és szánalomraméltó a zenei termésünk, s egyedül érdemesnek az „Enigma” művet találta. Hát ez bizonyos hogy tulzás s nem is felel meg a valóságnak. Ezzel a kijelentéssel még Visky Jánosnak és díjazott művének is inkább ártottak, mint használtak!

Legnagyobb élő zeneszerzőnk az utóbbi években sem hallgattak, és sok meglepő, ujszerű és remekbe sikerült alkotásokkal leptek meg minket.

Visky János már méltán sorakozik ömellőjük s mini aki még nem részesült a kitüntető „Gregus” díjban, most ő kapta ezt meg... s a magyar rádió is igazolta, hogy megérdemelte. (V.)

MINDEN KUH MINDENKOR (DAVER) ASPIRIN

ASPIRIN

AZ IDŐK VÁLTOZNAK, állandó azonban az ASPIRIN minősége.

REUMÁS?

SZÜCS Tablettát!

KAPHATÓ:
Szücs-Róbert
„Magyar Korona”
gyógyszertárban.
Salgótarján.

Feje fájt? Vegyen

A Szent Erzsébet Nőegylet elnöksége halálra köszönettel nyugtázza Schubert Est-jén befolyt alábbi tiszteletjegyet megváltásokról, illetve felülfizetéseket: Korompay Lajos, Mátyás Jenőné, 100—100 P., dr. Chorin Ferenc 50 P., Karattur Antal, özv. Légrady Béláné, Quirin Leóné 30—30 P., dr. Mattyasovszky Kamil, Moticska Nándor, Csató Imre, Molnár András, Martiny Károly, Schreiner Jenő, Róth Flóris, Farkas Árpád 20—20 P., Villányi Miklós, Körmendy Tibor, Niederland Gyuláné, Timaróczy Sándor 15—15 P., Sey Tamás 11—11 P., Deteky Agoston, Dubovszky Elemér, Dzsida József, Zavilla Viktor, dr. Förster Kálmán, dr. Pollatschek Ármán, dr. Varga Kálmán, dr. Felszeghy Miklós, Papp Oszkár, dr. Csányi István, dr. Jánosy Ödön, dr. Dörflinger János, Stelly Walter, Révhegyi István, Gerő János, Kuchinka Gyula, Kiss Lajosné, Tarnay Kálmán, Stárjani Üveggyár, dr. Baross Józsefné, özv. Vahovszky Istvánné, Salgótarjáni Népbank, dr. Róth Flóris, Wiesinger Károly, Császár Pál, dr. Laczfalvy Ferenc, dr. Várszeghy János, Horváth Zoltán, Dombi Andor, dr. Csengődy Lajos, Szücs Róbert, N.N. 10—10 P., Horváth János, dr. Martiny Ferenc 8—8 P., Adorján Henrik, dr. Olay Andor, Góró Andor, Kárpáthy Dezső, Koltay Imre dr. Osváth József, 6—6 P., dr. Holcsek Béla, Hunyár Adám, Nagy Antal, Róder Alfréd, Balás Béla, Koppány István, Kürschner Ernő, Kelemen János, Fekete Gyula, dr. Kaczsander Károly, dr. Mihálka Lajos, dr. Takács Adol, Márkus Lajos, k. Kraft Aladár, Klubez Pál, Ferencz Pál, v. Laboda János, Szitár Dániel, Palla Zoltán, v. Donász Gyözőné, Hegedűs Gyula, neográdi Horváth Sándorné, Csanády Miklósné, Süle Ferenc, Daubner Béláné, Körmendi Tiborné, Schreiner Jenőné, Krajcsovits Gyuláné, Szücs Róbertné, 5—5 P., dr. Bartole János, Fejér Kálmán, Takács Zsuzs, Kraft Jenő, Kébl Oszvald, Raiffay Péterné 4—4 P., Szücs István, Baranyay Miklós, Korompay Kálmán, Hirschnér József, Ender Istvánné, Kófalvy Örnagy 3—3 P., Horváth László dr. Psztoka János, Pál Dezső, Szmolka Mihály, Tábori Géza, Hettich Péter, N.N. 2—2 P., Gerber Alfréd, Neuhold Antal, N. N. 1—1 P.

A szövetségi mozgalom szerepe a világgazdaságban. A kolozsvári Ferenc József tudományegyetem közgazdasági karán nagy sikerű szövetségi előadást rendezett Wanke Gusztáv, a szövetségi mozgalom szerepéről a világgazdaságban. Rámutatott arra, hogy a gazdasági válság a tökéletes gazdasági rend mellé a szövetségi szervezethez állította, mint másik fontos tényezőzt az emberiség gazdasági, szellemi és népességpolitikai érdekében. A szövetségi mozgalom a közönség megismerésétől, vázolta az ötven éves magyar szövetségi munka eredményét. Rámutatott arra, hogy ennek felbecsülhetetlen eredménye a mai történelmi idők kiegyensúlyozott gazdaságában fejeződött ki. Vázolta a szövetségi mozgalom jövő feladatait a Magyarországi Szövetkezetek Szövetségének szövetségi kamarává való kiépítésének szükségességét, kiemelve mintára a magyar szövetségi hálózati struktúra központosítása céljából a központi hitelnyújtó szervezet megvalósításának fontosságát, rámutatott a hűtés áruhasznosításra jelentőségére, végül felhívta a fiatal magyarok figyelmét arra, hogy nemzeti értékeinket bekapcsolódni a magyar szövetségi mozgalomba. A szövetségi mozgalom nemzetvonalozásokban Magyarország gazdasági önállóságát és a magyarországi függetlenségét van hivatva biztosítani.

Nyomatott: „A MUNKA”-nyomdában, Salgótarján.

— Február hó 22-én, 161 3 órákor —
SBTC—LAMPART

A Salgótarjáni és Salgótarjáni Járási Ipartestület és a helybéli Baross Szövetség köszönetet mond mindazoknak, akik a tea-estélyen felülfizetni szívesek voltak és adományukat eruton is nyugtázza. Salgótarjáni Közös-bánya R.-T. 20 P., Zsarnay Zoltán, Gáspár Vilmos 16 P., Korompay Lajos, O. K. H., I. P. O. K., Salgótarjáni Népbank R. T., Timaróczy Sándor 10 P., dr. Förster Kálmán 8 P., dr. Várszeghy János 7 P., Dorogi László, Jancsik Béla, Jancsovcics Károly, Kindl Gyula, Kromek Lajos, özv. Patay Istvánné, Patay István, Patrik József, Peász Árpád, Porzász János, dr. Varga Kálmán, Végh Kálmán 6 P., dr. Holcsek Béla, Jövári Mihály, Kiss Gyuláné, Kovács Gyula, Löwy Béla, Nagy József, Pál Dezső, Sötér Ignác, dr. Szalvandy Ödön, Szücs István, dr. Tobola Nándor, ifj. Tóth Gyula 5—5 P., dr. Csengődy Lajos, Weisberger Rózi 4—4 P., Breiner Miksa, Huszár Lajos, dr. Jánosy Ödön, Hettich Péter, Kiss Sándor, Molnár József, Szabó István, Szitár Dániel, Szitár Ede, Takács Lajos, Tóth Sándor, Weber Rezső 3—3 P., Alb Ferenc, Balogh Kálmán, Bánky Orbán, Hradzsky Sándor, Káposztás Gyula, Koltay Imre, Kovács Lajos, Kovács Nándor, Krizsán József, Kuhinka Béla, Licskó István, Máthé Antal, Oláh Géza, Pintér Ferenc, Skolnik Dániel, Szilágyi Sándor, Tóth Béla, Takács Sándor, Zavilla Viktor, Zurok Andrásné, Varga Gábor, Babják Kálmán, Bicskei Miksa, Dani István, Drevenka András, Filipp Sándor, Frica Vilmos, Garami János, Gáspár János, Gá, Sándor, Gurszky József, Kerek Mihály, Kovács Sándor, Katona László, Kronberger Balázs, Lőrincz Izidorné, Liptay Jenő, Nagymarosi Lajos, N. N. Orlik Gyula, Patay Lajos Szilárd Béla, Vinhardt, István, Zelenik Pál 1—1 P.

Salgótarján megyei város polgármesteri hivatalától.

23/16go. 1942. Hatósági riasztószírnák műszaki ellenőrzése.

Hirdetmény.

A város polgármestere értesíti a lakosságot, hogy a légóltalmi szírnák működőképességének ellenőrzése céljából február hó 21-én, szombaton délután 1 órakor műszaki ellenőrző próbát tart.

Salgótarján, 1942. február 17.

Förster polgármester.

M. kir. rendőrség salgótarjáni kapitánysága.

721-1942. Tárgy: Talált tárgyak árverése.

Hirdetmény.

A rendőrkapitányságnál (Vaskapu utca 3. I. emelet 40. ajtószám alatt) 1942 évi február hó 21-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverés lesz, mely alkalommal különféle ingóságok kerülnek eladásra.

Salgótarján, 1942. február 10.

A kapitányság vezetője:
dr. Jánosy Ödön
m. kir. rendőrtanácsos.

Tuberkulózis Hét.

A magyarságot leginkább pusztító betegség közül a legelső, a magyar népszaporodást korlátozó okok közül pedig nem a legutolsó ó helyen áll a gümőkór. Ez a pusztító népbetegség, mely a háború előtti Nagymagyarországon évente 78.000, a trianoni országban évente átlag 20.000, majd egyre csökkenően 1940-ben tizenötözfélezer magyar idősebbi halálát okozta, a legnagyobbodott haza számára ezidőszent évi 20.000 lény elvesztését jelent. Ez a szörnyű érvágás, melyen át sünet nélkül folyik el a nemzet élettereje, csak a kormányszervelettel a kormányzatot, de a társadalmat is.

A gümőkór ismeretesen fertőző betegség, mely főként emberről emberre terjed. A fertőzés elterjedését megelőzni lehet és kell. Tekintettel azonban arra,

hogy hazánk jelen területén mintegy 100.000 re tehető azoknak a honfitársainknak száma akik fertőző gümőkórban szenvednek, akik ennek ellenére munkájukat ellájták, az egészségesekekkel együtt élnek, együtt dolgoznak, nyilvánvaló hogy a fertőzés elkerülésére az egyéni védekezés, ha szükséges is, nem teljesen elegendő. Ezért adta ki törvényhozásunk az 1940. évi VI. tc.-et melynek többek között az a fő célja, hogy a gümőkór elleni védekezésben mindenki segítségére legyen. Azért, hogy a törvényes és az egyéni védekezés szabályaival mindenki tisztában legyen, tartja a Tuberkulózis Elleni Országos Szövetség évente az úgynevezett Tuberkulózis Hétet, melynek folyamán az ország minden egyes községében és városában szakemberek tartanak előadást mindnyájunk okulására és egészségünk megvédésére.

SPORT

Megérkezett a tavasz első jele, a futballmérkőzés.

A hótalánított pályákon megindult az edzés, sőt az SBTC már bajnoki számba menő mérkőzést is játszott, hisz a Magyar Kupa küzdelmeinek 'erősen bajnoki íze van. A SSE még csak készülő, szerencsésebb, mert a bajnoki csoportjának kisebb létszáma miatt tovább várhat, ill. több időt használhat ki előkészületekkel a bajnoki mérkőzések megkezdéséig.

Az SBTC a téli szünetben — reméljük — kibeverte az őszi lelki válságot Csuberda és Lackó nyilvánosan tették jóvá „tévedéseiket” s friss erővel igyekeznek helyüket újra betölteni.

Berkessy edző megvált az SBTC-től, helyét újra Riff vette át s a csapat és edző komoly igyekezete kell szőz, hogy az ilyen rossz időpontban történő változásokon átláboljon. Ez úgy látszik meg is lesz, mert a Magyar kupa küzdelmeibe Diósgyőrben szépen kapcsolódott be a csapat.

SBTC=PTK 7:2 (4:1)

Biztató eredmény s ami még jobb, teljesen reális. A gólokat Vince 2-t, Balázs 2-t, Trenka, Csuberda, Lackó lökték. (Micsoda gólképesség: minden csatár löti gólt.)

Sívverseny Salgón.

A IX. cserkészkerület vármegyei cserkész szerve Sümegi Emil főtitkár szervezésében nagy sikerű síversenyt rendezett f. é. február 8-án a Salgói menedékház körül. A versenyen megjelent a vármegyei cserkész szerv elnöke, Korompay Lajos m. kir. b. ü. főtanácsos, Förster Kálmán polgármester, többen a szereplő cserkészcsapatok Szervezőtestülete és azok családtagjai köréből. A rendezésben Szakértő és lelkes gárda biztosította a verseny sportbeli értékét.

7 csapat indult, 82 versenyzővel, ami a mai közlekedési és élelmiszeri nehézségek mellett értékes eredmény. A jól sikerült és kellemes nap jelentős propagandát jelentett a cserkészletnek és a sportnak egyaránt. Ezért a cserkészkerület jövő évi versenyét, még tágabb keretek között a Mátrában szeretné meg tartani. Értékes és művészi vándordíjak jutottak a versenye győztesének, a helyezetteknek érme. Különösen Korompay Lajos b. ü. főtanácsos díja, falargásu síelő cserkész aratott nagy tetszést. A verseny hőse a 12 éves Medvesi József cserkészapród volt, aki sikerrel egy csapásra a közönség kedvence lett.

Részletes eredmények a következők: Medvesi József 12 éves cserkészap-

ród a 16 éves aluliak korcsoportjában (versenyen kívül) lesikló holversenyben első. Műlesiklásban első.

Honvéd verseny 8 km. 1. Balassa B. cs. cs. 49 perc, 2. Mátra cs. cs. 50 perc 15 mp. 3. Turul cs. cs. Kispeszt 60 perc.

I. korosztály 6 km. 1. Hvizdos Ernő 29 30, 2—3. Jancsik Pál 30'41, 2—3 Kovács Ferenc 30'41, 4. Molnár Lajos 31 21.

II. korosztály 4 km. 1. Kovács Jenő 23 18, 2. Hegyi István 23'33, 3. Kovács István 23'50, 4. Kadlót Ernő 25 20.

I. Műlesikló 1. Völgyvári Márton 45 mp. 2. Koledin Sándor 47 mp. 3. Jancsik Pál 49 mp. 4. Hvizdos Ernő 50 mp.

II. Műlesikló 1. Kovács István 45 mp. 2. Csákvári László 50 mp. 3. Csákvári Ede 52 mp. 4. Tóth János 53 mp.

III. Korosztály lesikló 1. Cherménth Atilla 1'11 mp. 2. Kovács István 1'13 mp. 3. Kouth János 1'16 mp. 4. Demény László 1'18 mp.

Csapatverseny 1. 153 Mátra 190 p. 2. 925 Balassa 70 p. 3. 137 Madách 30 p. 4. 825 Chorin 25 p. 5. 926 Vasváry 15 p. 6. 87 Turul 10 p. 7. 109 Magyarország —p.

Chorin vándordíj 153 Mátra cs. cs. 925 Balassa cs. cs. 825 Chorin cs. cs.

SALGÓTARJÁNI APOLLO MOZGÓ

Február 21-én szombaton 5, 7 és 9-kor, 22-én vasárnap 1, 3, 5, 7 és 9-kor 23-án hétfőn 5, 7 és 9 kor

Csak 16 éven felülieknek.

„ALGIR”

Fősz. CHARLES BOYER és Hedl Lamarr.
Kiegészítésül: Magyar Híradó.

Február 24-én kedden, 25-én szerdán és 26-án csütörtökön este 6 és 8 órakor

Érett leányok

Kiegészítésül: UFA és LUCIE híradó.

Jön. BOB HERCEG Jön.

Meghívó!

A Kisterenyi Takaréktársulat részvényeseit van szerencsénk az 1942. március 3-án d. u. fél 3 órakor Kisterenyben, az intézet helyiségében tartandó

XVIII. évi rendes közgyűlésére

tisztelettel meghívni. A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvét hiteltelítő két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése a felfolyt üzletéről.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása és a felmentés megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
5. Határozathozatal a veszteség fedezete tárgyában, valamint az ügyvezető igazgatósági tag tiszteletdíjának megállapítása.
6. Acház Klára tisztviselő kérése biztosított összegének felmentése tárgyában.
7. Az intézetnek felosztása, illetve a Salgótarjáni Takarékpénztárba való beolvadása.
8. Esetleges indítványok.

Kisterenye, 1942. február hó.

Az igazgatóság.

Tisztelettel közöljük, hogy az 1941. évi mérleg és eredménynyomtatvány, valamint az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a közgyűlést megelőző 8 nappal az intézet helyiségében a részvényesek rendelkezésére áll és az üzleti órák alatt megtekinthető.

A közgyűlésen szavazati joggal és alapszabályok 145. §-a értelmében csak azon részvényes bír, akinek részvénye a közgyűlés megelőzőleg 5 nappal az üléspénztárnál letétbe helyezett.